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«ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ»... εδώ και καιρό ο κόσμος παρακολουθεί 

συγκλονισμένος μικρά παιδιά που μόλις διασώθηκαν από την 

υγρή Μεσόγειο, να μεταφέρονται σε καταυλισμούς, στην 

αγκαλιά των ταλαιπωρημένων γονιών τους. 

 

Το μέλλον τους αβέβαιο. 

Το παρόν τους τρομακτικό. 

Μπορούμε να τα καταλάβουμε; 
  

  

 



Στα πλαίσια του νέου υπό έμφαση στόχου της σχολικής χρονιάς 2015-16 με 

θέμα το ρατσισμό, τα παιδιά του Δ΄Δημοτικού Αραδίππου διερεύνησαν ένα 

επίκαιρο κοινωνικό φαινόμενο, το κύμα μετανάστευσης προσφύγων στην 

Ευρώπη. 

 

Μέσα από το μάθημα της Τέχνης, τα παιδιά αφού διερεύνησαν το ζήτημα 

της προσφυγιάς και του ρατσισμού, πειραματίστηκαν με σύγχρονες μορφές 

τέχνης και έκφρασης (εγκατάσταση στο χώρο, αποδόμηση - αναδόμηση 

εικόνας, χρήση οπτικοακουστικών μέσων, όπως ήχο/εναλλασσόμενη 

εικόνα σε προβολή, performance). Παράλληλα, προσπάθησαν να δώσουν 

ένα οικουμενικό μήνυμα αλληλεγγύης στα παιδιά των απανταχού 

προσφύγων... 

 

Η ενότητα σχεδιάστηκε με βάση το ΑΠ Εικαστικών Τεχνών και 

ολοκληρώθηκε σε επτά μαθήματα.Τα παιδιά αφού απέκτησαν οπτικά 

ερεθίσματα σχετικά με το θέμα, βασίστηκαν σε σχετικό φανταστικό 

σενάριο και σε «λέξεις-κλειδιά» για να αποτυπώσουν αρχικά τις ιδέες τους 

και τελικά να τις μορφοποιήσουν σε έργα.  



Ακολουθούν τα επεξηγηματικά 

σημειώματα που έγραψαν τα παιδιά για 

τα έργα τους, συνοδευόμενα από 

φωτογραφικό υλικό... 
 



  

Η έμπνευση για το δικό μας έργο, των παιδιών της Δ΄1, προήλθε 

από τις δυσκολίες, τα ρίσκα και τους κινδύνους που 

αντιμετωπίζουν οι πρόσφυγες στη θάλασσα και στους 

καταυλισμούς υποδοχής. 

 Όλες αυτές οι δυσκολίες ορθώνονται σαν ένα τείχος  μπροστά 
στους πρόσφυγες... 

Αντί, λοιπόν να τις σχεδιάσουμε σε χαρτί, κάναμε τρισδιάστατες 

τις ιδέες μας, για να φαίνονται πιο αληθινές. Αυτή η τέχνη λέγεται 

BOX ART! 

Ελπίζουμε να σας καταπλήξουν τα έργα μας και ... καλή θέαση ! 

 













Εμείς τα παιδιά της Δ΄2, δημιουργήσαμε ένα έργο 

με θέμα το ταξίδι των προσφύγων.  

Τα καραβάκια μας, συμβολίζουν τα σαπιοκάραβα  

με τα οποία οι λαθρέμποροι μεταφέρουν τους 

απελπισμένους πρόσφυγες. Πάνω στα καραβάκια 

γράψαμε μηνύματα αλληλεγγύης και αγάπης.  

Ευχόμαστε να μην υπάρξουν ξανά πόλεμοι, ούτε 

πρόσφυγες... 

 







Εμείς, τα παιδιά της Δ΄3 ετοιμάσαμε μια εγκατάσταση 

συνοδευόμενη από ήχους του πολέμου. Βασικό στοιχείο 

στο έργο μας είναι ένα αντίσκηνο. Φανταστήκαμε ότι το 

αντίσκηνο θα ήταν το καταφύγιο οποιουδήποτε 

πρόσφυγα, ένα αντίσκηνο χώρις ανέσεις, αλλά και 

γεμάτο αναμνήσεις από τον πόλεμο.  

Τα έργα που βρίσκονται στο πάτωμα, συμβολίζουν τα 

αρνητικά συναισθήματα που βιώνουν τα παιδιά που 

είναι πρόσφυγες, αλλά και τις ευχές, την αγάπη και την 

αλληλεγγύη που θα θέλαμε να τους προσφέρουμε... 

 













Εμείς, τα παιδιά της Ε΄3 αφού παρακολουθήσαμε ένα 

ρεπορτάζ για τους πρόσφυγες από τα ΜΜΕ, ετοιμάσαμε μια 

εγκατάσταση με διάφορα στοιχεία που είδαμε στο ρεπορτάζ. 

Τα απλωμένα χέρια των προσφύγων που ζητούν ένα 

μπουκάλι νερό και τα κάγκελα των καταυλισμών όπου 

διαμένουν, είναι κάποιες από τις εικόνες που μας 

εντυπωσίασαν και τις μετατρέψαμε σε τέχνη. 

Ελπίζουμε να σας ευαισθητοποιήσει 

το έργο μας... 

 




































